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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ 
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Введення. Одне з основних завдань аудиту фінансової звітності – це 

отримання, а потім документування достатніх і допустимих аудиторських 

доказів для вираження незалежної аудиторської думки. Світовий досвід 

отримання аудиторських доказів узагальнено в розділі 500-599 «Аудиторські 

докази» Міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого 

надання впевненості та супутніх послуг (видання 2016–2017 років) [1]. 

Матеріали та методи. Щоб сформувати висновок аудитор повинен 

отримати достатню кількість доказів якісного стану. Два критерії, яким 

аудиторські докази повинні відповідати – це достатність та прийнятність. 

Достатність – міра кількості аудиторних доказів. Залежно від рівня 

ризику, необхідна кількість доказів безпосередньо залежатиме від ступеня 

ризику. При цьому, чим вищий рівень спотворення інформації, тим більше 

потрібно залучити аудиторських доказів. Також, матиме місце в цьому аспекті і 

досвід аудитора. Аудит передбачає вибіркову перевірку основних та 

найважливіших місць обліку. 

Прийнятність аудиторських доказів - це міра якості аудиторських доказів, 

її доречність і правдивість. Аудиторські докази залежатимуть від цілей та 

завдань аудиту. Як докази аудитор може використовувати лише інформацію, 

що має цінність. Вочевидь, що достатність і прийнятність – це взаємозалежні 

поняття. 
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Крім означених двох критеріїв, аудиторські докази повинні відповідати і 

наступним вимогам: необхідність, обґрунтованість, повнота, правильність тощо 

[2]. 

Надійність аудиторських доказів безпосередньо залежатиме від їхнього 

джерела та форми. При оцінці аудиторських доказів важливу роль 

відіграватиме джерело їх отримання: зовнішній, внутрішній або згенерований 

безпосередньо аудитором. За формою аудиторські докази діляться на усні та 

письмові, а також існують у вигляді облікових документів. 

Існує ряд загальних правил щодо визначення рівня достовірності 

аудиторських доказів. 

По-перше, на думку аудиторів, аудиторські докази отримані з незалежно 

перевірених джерел набагато достовірніші. Ці правила закликають до того, щоб 

аудитор отримав підтвердження із зовнішніх джерел. На етапі планування 

аудитор повинен визначити необхідну кількість зовнішніх підтверджень для 

мінімізації ризиків. Також при виявленні на певній ділянці обліку ознаки 

шахрайства аудитору необхідно вжити додаткових заходів: провести 

детальнішу перевірку ділянки, додаткові внутрішні підтвердження та запити до 

обізнаних осіб суб'єктів господарювання. 

По-друге, аудиторські докази в документальній формі більш достовірні, 

ніж докази, отримані в усній формі. Усні докази можуть бути підходящими для 

аудитора, але в той же час також неправильними. Саме тому, усні докази 

викликають додаткового контролю і перевірки та повинні бути підкріплені 

документально [1]. 

По-третє, аудиторські докази, отримані безпосередньо аудитором, мають 

значну цінність, ніж докази, отримані непрямо або шляхом припущення. Це 

пов'язано зі скороченням довіри і підвищенням ризику спотворення даних, 

отриманої від управлінського персоналу або третіх осіб. Звичайно, аудитор 

здатний бути абсолютно впевненим тільки в даних, які отримав сам. 

Результати та обговорення. Встановлення достатності доказів з метою 

прийняття кінцевого рішення аудитора щодо достовірності фінансової звітності 



1783 

в усіх значних аспектах є його самостійним завданням та базується на 

професійному судженні. Обґрунтованість та доказовість  судження аудитора 

порівняно обраної форми аудиторської думки безпосередньо залежить від 

відповідно виконаної комплексної оцінки зібраних аудиторських доказів на всіх 

стадіях виконання завдання з аудиту [3]. 

Висновок. Таким чином, для того щоб надати обґрунтовану аудиторську 

думку і сформувати висновок про достовірність фінансової звітності, аудитору 

слід зібрати прийнятну, достовірну та достатню інформацію, що буде 

аудиторськими доказами. Адже об'єктивний аудиторський висновок має на меті 

додати впевненості основним користувачам даної інформації. 
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